

HOY, ULTIMO DIA de la suscripción pro Aguinaldo de la División Azul

Por la mañana no se recibirán donativos, ya que las oficinas de la Secretaría Provincial del Movimiento permanecerán cerradas para que su personal pueda asistir a los actos en sufragio de José Antonio. DURANTE TODA ESTA TARDE SE RECIBIRAN LAS ULTIMAS APORTACIONES. El recuerdo de los que heroicamente sirvieron a la Civilización y honran a España en el frente de Rusia, impulsará, sin duda, la generosidad de los que aún no hayan contribuido.

JOSE ANTONIO

Por NORBERTO SANTAREN



Siempre termino en el abatimiento propio del esfuerzo inútil cuando pretendo decir de José Antonio según la medida de mi amor y mi agradecimiento, hondo amor de falangista, profundo agradecimiento de español. Aunque el corazón esté propicio con el recuerdo perenne y vivo del Fundador. Ni en los aniversarios, cuando mi memoria revive los momentos terribles y gloriosos de su muerte católica y española o aquellos en que con la Vieja Guardia de la Rioja, llevé sobre mis hombros en el amanecer de un día frío y melancólico por los campos desnudos de Castilla sus restos queridos, soy capaz de encontrar la idea y las palabras que reflejan con la debida magnitud su entrañable figura de Héroe vencedor, de Caído en amor por España. Es fácil en el silencio del templo, entre las luces de cera temblorosas y pálidas y las sombras de las piedras de siglos, bajo la nave imponente de arcaicos altares, hablar con Dios de José Antonio. Y pedir por él, con las palabras sencillas de la oración sentida. Es fácil porque el Creador sabe de la hondura y anchura de nuestro pensamiento, de nuestro dolor y de nuestros amores. Pero para los hombres, repito, solo doy, tras el continuado esfuerzo, con la imposibilidad de hallar el lenguaje digno para exaltar la conducta, la vida y la muerte de quien encontró en los tiempos perdidos y confusos el alma de la Patria, alzó la justa bandera, ordenó bajo su mando los ejércitos primeros de la conquista, y rindió al alto servicio su vida joven de vencedor, plena de fecundas promesas. ¡No ha de ser vano mi empeño, si hasta los mejores discípulos encuentran para dedicar al maestro, pálidos y pobres sus versos y su prosa! Por ello, para traerle a la emoción del hombre, acudimos en lo profano, sobre la imperfección del soneto y del discurso, al rito silencioso y simbólico de la piedra, de la antorcha, de las rosas y del laurel.

Pero débil reflejo de sus merecimientos el escrito y la palabra, hemos de resaltar los justos títulos que le hacen acreedor a nuestros homenajes. Difundir su enseñanza y mantener viva en el pueblo su gloriosa fama, aun percatados de nuestra pobre interpretación, es deber de todo buen español, especialmente de quienes tuvimos la suerte de seguir su bandera cuando fué desplegada en aquel octubre fecundo.

Vengador, en nombre de la inmortal España, de siglos de derrota, José Antonio volvió a la Patria la conciencia de su alto destino en los momentos más difíciles y peligrosos, cuando el enemigo se disponía a recoger el fruto de su larga labor antiespañola. La continuada y sistemática labor de Voltaire y Fornerón, de Schiller y Splenger, de Guizot y Montesquieu, de todo el innumerable coro de sicofantes, filósofos y políticos de todas las razas, que venían desde el siglo XVI, dirigiendo contra la entonces España poderosa y envidiada, las más feroces diatribas de sus errores y de rencor, consiguiendo, en el esfuerzo reunido de los imperios rivales, hacer perder al español su fe, su espíritu, ese genio característico que le llevó a ordenar el mundo a la sombra de la Cruz y las banderas de Castilla, fué destruida por José Antonio, que volvió al hombre de España a su sentido cristiano y español, ordenándolo en las escuadras invencibles que imposible han hecho que nuestra Patria desapareciera con el ataque de los sofistas bajo la sucia pisada de gente extraña y bárbara.

Más es su mérito porque tuvo que luchar también contra los viejos universitarios de España, traidores a la Patria, pedantes atraídos por la novedad extranjera o el oro fácil de las naciones conjuradas para nuestra ruina; tuvo que vencer la influencia que

(Pasa a la cuarta plana)

Gloriosos caídos de la DIVISION AZUL

MADRID. — El Ministerio del Ejército ha comunicado nueva relación de Caídos en el frente ruso. Sargento, Emilio Alvarez Ruiz, del Regimiento de Artillería número 11. Cabo, Fidel Moral Vas, del Regimiento de Infantería número 1. Sargento Manuel Ruiz Aguilar, de la Legión, ascendido a cabo y sargento por méritos de guerra. Teniente, Luis Berenguer Espinar, del Regimiento Regulares Indígenas número 10. Julián Arandia Riaño, falangista de la Vieja Guardia de Madrid. Y Luis Erico Sokera y Enrique Fernández Solera, falangistas de la Vieja Guardia de Cuenca.

MINISTERIO DEL EJERCITO SUBSECRETARIA Representación de la División Española de voluntarios

En las escuelas italianas, y por recomendación de dos de los alumnos, que, por la representación de la División española de voluntarios se les designaron para ocupar las becas de enseñanza ofrecidas por el Sr. Cónsul de Italia, para enseñanza comercial, han quedado vacantes dichas plazas. Por este motivo, y para cumplir los deseos de dicho Sr., de que su ofrecimiento tenga realidad en la extensión acordada desde un principio, se hace público, por la presente nota, para aquellos que estén comprendidos en la edad de once a quince años y tengan el padre o algún hermano en la referida unidad, puedan solicitarlas antes del próximo día 27, del Sr. Coronel Jefe de la representación de aquella, cuyas oficinas se hallan instaladas en Españaoleto, número trece, en las condiciones de que en esta misma serán informados.

Moscardó llega a Berlín

BERLIN. La prensa alemana da la bienvenida al heroico y laureado general Moscardó que ha sido enviado especial del Caudillo de España, portador del regalo de Navidad para la División Azul. En el campo Empehof, fué recibido por el embajador de España en Berlín, Conde de Mayalde, acompañado de los representantes de España en la Embajada, representaciones militares y civiles. El representante del Führer dió en un discurso, la bienvenida al heroico defensor del Alcázar de Toledo.

Sentencia cumplida

BARCELONA.—Ha sido cumplida la sentencia de muerte dictada en consejo de guerra sumarisimo, contra el atracador apodado "El Solitario". Antes de ser ejecutado se declaró autor de otras fechorías, realizadas igualmente sin la colaboración de nadie.

Tropas soviéticas han penetrado en el Manchukuo

TOKIO. Tropas soviéticas han penetrado en el Manchukuo a doce kilómetros al N. O. de Manchuli, según anuncia de Sinking la «Agencia Demeis». Dos rusos fueron capturados y uno ha resultado muerto en las escaramuzas que se registraron entre las tropas manchúes y soviéticas. El Gobierno de Sinking ha presentado una protesta ante el cónsul bolchevique en Harbin. (Efe)

La próxima medida de los EE. UU. será enviar a Europa un cuerpo expedicionario equipado para diez años

ASI SE HA EXPRESADO EL EX-PRESIDENTE HOOVER EN UNA CARTA

LOS ANGELES. Tengo la convicción de que la próxima medida que adoptarán los Estados Unidos consistirá en enviar a Europa un cuerpo expedicionario equipado para una guerra de diez años, declara el ex-presidente norteamericano Hoover en una carta dirigida al jefe del grupo republicano de California, Scott. En la misma carta anuncia Hoover que tiene la intención de pronunciar esta noche el discurso más sensacional de toda su carrera política. (Efe)

El Ejército y la División española de voluntarios

El ministro del Ejército se complace en manifestar públicamente su agradecimiento a cuantos contribuyen con sus aportaciones en metálico y obsequios en especie para que el Aguinaldo de nuestros combatientes de la División Española de Voluntarios resplanda al espíritu nacional de la Cruzada y a los deseos y sentimientos del Ejército, haciendo presente que tales aportaciones se reciben, a su nombre, en el domicilio de la Oficina de Enlace, en la calle de Españaoleto número 13, entresuelo, y en las Delegaciones que esta Oficina tiene en todos los Gobiernos y Comandancias Militares.



Cinco años ha que la incomprensión y el sectarismo confabulados truncaron la vida joven y prometedora del hombre racio, gallardo, comprensivo e inteligente que con videncia esclarecida preconizaba en sus discursos sucesos que habían de acontecer en la política española, a la que enjuetaba tan acertadamente que, unas tras otras, sus predicciones veíanse cumplidas de manera exacta. Ninguna de las declaraciones políticas que en el período preelectoral fueron reflejando el pensar de los más destacados hombres públicos, fué tan atinada y justa como la de él. Fué José Antonio quien predijo con cierta visión el resultado de aquella bazofia electoral, elaborada por los muniñeros más "reputados" de la fauna política. Habló a sus escuadras de la dura prueba a que serían sometidas por sus enemigos si éstos alcanzaban el triunfo, y sus predicciones, una vez más, se cumplieron.

Acorralados e impotentes los partidos políticos derrotados, aparecieron desorientados totalmente, sin poder oponer fuerza alguna a la avalancha ofensiva de sus enemigos. Fracasaron rotundamente tácticas y métodos descalificados una y otra vez públicamente por nuestro Capitán. Ningún fruto beneficioso consiguieron aquellos jefes y partidos que insensatamente desoyeron sus indicaciones efectuando acercamientos y pactos con enemigos disfrazados artieramente. Este fracaso por un lado, y los éxitos que por el contrario, día tras día, lograba la táctica dogmatizada por José Antonio de defender hasta la muerte, francamente en lucha tenaz y encarnizada los ideales, que otros tan sólo mantenían hasta donde empezaba el peligro y la incomodidad, hicieron que la juventud sana y desinteresada fijara sus ojos en nuestra manera de pensar y modo de ser, y aceptara, ante el peligro inminente de destrucción que se cernía sobre nuestros más caros ideales de Religión y Patria, con plena conciencia de la enorme trascendencia de su decisión, la dura disciplina de la Falange de constante servicio e inmediato sacrificio, abandonando las fáciles posturas e indiferencia suicida que hasta entonces mantenían.

De manera apremiante, la juventud generosa y la madurez consciente, solicitaban un puesto de lucha en las abnegadas filas de la Falange, heroica. Y fué así como, en gestación magnífica, se forjaba la misma en medio de persecuciones y sufrimientos sin límites, sometidos sus afiliados a duras pruebas de resistencia física y moral que contrastaban de manera indudable la fe puesta en ella, la con-

fianza en su jefe y el desinteresado entusiasmo que les animaba al enrolarse a servir en su Bandera.

El vigoroso desarrollo y la potencia adquirida por el Partido, nacido en la verdad más obstinada y en la persecución más cruenta, impresionada hondamente al conglomerado frente-populista que detentaba el Poder, viendo abortido y con aterrado admiración cómo cada deportación, encarcelamiento o asesinato perpetrados, aumentaba el justo prestigio que ante sus compatriotas mereciera su noble actuación, integralmente vertical en sus múltiples facetas. De seguir así, muy efímero habría de ser su mandato, pues el creciente y acelerado ritmo de Falanga amenazaba de manera definitiva con su total derrota y anulación. La batalla había de darla antes que el enemigo fuera invencible, y fué entonces cuando el Gobierno, en su insanía, se acercó sus provocaciones, agravándolas, llegando a la monstruosidad del asesinato oficialmente preparado y perpetrado en la persona de un español esclarecido, lo que colmó el vaso de la paciencia. Sin duda, José Antonio aún hubiera preferido alargar el período de prueba para sus escuadras, a fin de que, templadas en la adversidad, fueran más constantes en las decisiones heroicas que debieran ser adoptadas. Acaso, también, su deseo de hacer la revolución lo más incruenta posible, le animaba a preferir la demora del momento decisivo, ya que durante ella la pujanza adquirida por su partido sería invencible y abrumadora, de manera tal, que hubiera desmoronado en breves momentos toda oposición y desarticulado toda resistencia, logrando ver aceptada su revolución con agrado por la opinión en su gran mayoría y con resignación por la pérdida y obstinada minoría. Su situación de encarcelado no le permitió elegir el momento, y hubieron el Ejército y la Falange de aceptar la lucha cuando las provocaciones del enemigo la hicieron inaplazable en bien del honor y seguridad de la Patria. La batalla entablada fué larga y dura; en ella perdimos a nuestros mejores jefes, animados con el ejemplo de nuestro Capitán, dieron con él su vida en sublime acto de servicio a España, pero de esa inmolación, del dolor y heroísmo prologados generosamente, en términos que sólo podían concebirse en seres sublimes, nació purificada la Patria, Una, Grande y Libre que sonaron y que tan ardentemente amaban sus nobles corazones.

Saludo y Franco: ¡Arriba España!

Nuevos ataque alemanes en el frente soviético En los tres últimos días van capturados 10.000 prisioneros y destruidos 171 carros blindados

Las fortificaciones de Sebastopol, bajo el fuego incesante de la aviación alemana

COMUNICADO ALEMÁN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En el frente del Este se están librando, con éxito, nuevos ataques. Durante los combates de los tres últimos días se han capturado más de diez mil prisioneros y han sido destruidos o aniquilados 171 carros blindados. En el curso de los ataques aéreos contra la fortaleza de Sebastopol, se han observado grandes explosiones en los acantilados y depósitos de explosivos. Un gran mercante fué averiado por las bombas que cayeron en el puerto. Formaciones aéreas bombardearon anoche las instalaciones militares de Moscú y San Petersburgo, así como las líneas de enlace de la retaguardia enemiga en el sector central del frente. (Efe)

La aviación alemana ha bombardeado, durante la noche del diez y nueve de noviembre, los puertos e instalaciones de abastecimiento de toda la costa oriental de la isla británica, sobre los que fueron arrojadas bombas pesadas. Desde el nueve al quince de noviembre la aviación soviética ha perdido 232 aviones, 122 de los cuales fueron derribados en combates aéreos, 44 por la DCA y el resto fué destruido en el suelo. Durante el mismo período, las fuerzas aéreas alemanas sólo han perdido 24 aparatos en el frente Este. COMUNICADO ITALIANO ROMA. Comunicado oficial número 535, del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «La aviación británica ha realizado nuevamente incursiones sobre Nápoles y Brindisi. No se han registrado víctimas y los daños son de poca consideración. En los frentes de Tobruk y Sollum nuestra artillería desplegó gran actividad. Dos aparatos enemigos han sido derribados por los nuestros en combate aéreo sobre Cirenaica, y otro avión inglés de bombardeo pesado fué obligado a aterrizar, tras nuestras líneas, por los cazas alemanes. Los 16 tripulantes han sido hechos prisioneros. En Africa oriental, y tras resistir un continuo bombardeo pesado desde el amanecer hasta la noche, nuestras fuerzas han rechazado y ocasionado numerosas bajas a las tropas enemigas que atacaron en el sector de Gondar; las tropas enemigas abandonaron bajas, material y armas en el campo de batallas. (Efe)

Combates entre comunistas y tropas serbias

BERNA.— Más de mil comunistas han sido muertos en combate con fuerzas serbias, según comunican de Belgrado. Las unidades militares del Gobierno serbio han tenido bastantes bajas.

EN HOMBROS LO LLEVAN...



En hombros lo llevan por tierras de España, ¡Qué triste el cortejo, madre de mi alma! Con qué pena lloran los mis camaradas que llevan su cuerpo en noche callada; con qué sentimiento masculan plegarias y rezos que salen del fondo del alma. ¿Por qué le mataron? pregunta la llama de un cirio y responde la esquila de plata: "Porque era el Profeta de la Nueva España y ese era el destino del buen camarada." En hombros lo llevan por tierras de España. El lúgubre acento de alguna campana parece é l los rezos la voz de la nada

y las toscas cruces, de negro pintadas, visten el sudario de la nieve helada. Redobla el tambor su póstuma marcha y suenan a hueco las recias pisadas de los que en sus hombros transportan la carga, mil veces bendita, del buen camarada. En hombros lo llevan por tierra de España. Tal vez un suspiro se escape del alma del que entre suspiros, reposa en la nada y ruede una lágrima por su faz helada y en sus ojos brille la última llama. Quizá con sus huesos —rosario de plata— guarde é l los rezos del pueblo que aguarda.

callado y sereno en la noche helada, el paso del cuerpo del buen camarada. En hombros lo llevan por tierras de España. Grandezas de Imperio reliquias sagradas de la fiel Castilla que Isabel amara, acogen los restos del buen camarada, Castilla lo acoge y España lo aclama. Y el hombre que un día son sangre pagara su deuda de sangre a la horda pagana, desde alto lucero —casita de plata de los que cayeron— bendice a su España. Logroño, 20 noviembre 1941. José María González de Barcia, Secretario Provincial del Movimiento.

LA SEÑORA Doña Javiera Martínez Osés (VIUDA DE NICOLAS AMO) ENTREGO SU ALMA A DIOS, AYER, A LAS SEIS DE LA TARDE, A LOS 63 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Sus afligidos hijos María Luisa, Nicolás, Tomás (ausente), Félix y Javier; hijo político Benito García Fernández (ausente); hermana, Emilia (ausente); tía, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Haro, 20 de noviembre de 1941. Conductión del cadáver.—HOY, a las CUATRO Y MEDIA. Misa y Funeral.—Mañana, viernes, a las OCHO Y MEDIA. Casa mortuoria.—Calle de la Vega, 36.

Suscripción pro aguinaldo de los voluntarios de LA DIVISION AZUL

14 RELACION DE DONANTES

Suma anterior, 2.173'85 pesetas.—Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Ollauri (tercera entrega), 10'50; don Hipólito Adán, 7; don Amadeo Pinillos, 10; don David Valgañón, 5; don Nicolás Sáenz del Campo, 10; don Agustín Bezares, 25; M. G., 10; don Julián Latorre Heredia, 10; don Pantaleón Francia, 2; don Aguirre, 25; don Francisco Eguía, 5; Bar Danuvio, 10; doña Regina Martínez, 10; don Simón Asía, 5; don Julián Mena Nájera (de Cenicero), 10; don José Eguizabal, 5; don Tomás Muriel, 5; don Amadeo Lázaro, 5; don José Domínguez Blázquez, 10; don Esteban Pastor Galliea, 10; doña Juana Madroñero, 10; doña Carmen Muriel, 5; doña Concepción Fernández, 5; doña Julia Gómez, 5; doña Consuelo Lereña, 5; don Salustiano Alonso Alonso, 5; don Fulgencio Eguizabal, 10; don Agustín Goicoechea, 25; 25 por 100 de aumento sobre espectáculo de Haro, 892; Ayuntamiento y pueblo de Gimileo, 34'25; Ayuntamiento y pueblo de San Asensio, 394'45; Ayuntamiento y pueblo de Cihuri, 5; Ayuntamiento y pueblo de Villalba, 82'40; Ayuntamiento y pueblo de Ochandiano, 191; Ayuntamiento y pueblo de Zarratón, 40; Ayuntamiento y pueblo de Fonzeleche, 36; Ayuntamiento y pueblo de Ujea, 96; Ayuntamiento y pueblo de Sajazarra, 267'75; Ayuntamiento y pueblo de Casalarreina, 194'80; don Dionisio Gil Lázaro, 5; don Julián Oca, 10; don Felipe Becerril, 10; don Nemesio Izquierdo, 5; personal del Banco Hispano Americano, 167; don Saturnino Cahizal, 5; don Fermín Orde, 5; Hijos de Isidro Galliea, 10; don Domingo Rodríguez, 10; señorita Sara Mendiola, 5; don Atilano Torralba, 5; don Víctor Pourvel, 5; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Cervera del Río Alhama, 710; Ayuntamiento y pueblo de Haro, 3.251'60; don Tomás Ezquerro y Platas, 10; 25 por 100 de espectáculo de El Villar de Arnedo, 12; Personal de la Audiencia Provincial, 91; 25 por 100 aumento de espectáculo de Ollauri, 12'50; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Uruñuela, 207'70; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Torrechilla de Cameros, 233'50; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Almaraz de Cameros, 30; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Torrechilla de Cameros, 63'50; Ayuntamiento de Nieva de Cameros, 50; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Nieva de Cameros, 31; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Arnedo, 26; Ayuntamiento de Clavijo, 26; doctor Carballo, 20; don Nicolás Fernández "Industrias Eléctricas", 10; don Nicolás Pascual Rodrigo, 10; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Ollauri (cuarta entrega), 107'50; 25 por 100 de aumento sobre espectáculo de Herremelluri, 10; don José Galliea, 25; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Vitoria, 25; suma y sigue, 80.519'05.

El excelentísimo señor Gobernador Militar, en nombre de S. E. el ministro del Ejército, expresa a todos los donantes, su más sincero agradecimiento.

NOTA.—En la última relación apareció un donativo en el que figuraba como donante el baile de Fuenmayor, siendo en realidad el total de lo recaudado por el 25 por 100 de aumento en el cine Gran Coliseo de la mencionada localidad.

Relación de donativos en especie, recibidos en este Gobierno Militar para obsequio de Navidad a los componentes de la misma.

Señores Ulecia, Logroño, dos cajas de conservas variadas, don Ceterino Prado, Logroño, tres cajas de tomate, una caja de verduras y una caja de alubias verdes.

FRONTÓN CINEMA

EN VIERNES DE MODA
La ultramodernísima superproducción "RADIO"

ARDID FEMENINO

En Español
La más genial creación de la maravillosa GINGER ROGERS y el gran bailarín de los públicos FAMER STEWART.

HOY-Teatro Moderno

Función Continua de 5 a 12
Sin aumento de precio
EL MAS FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE QUE PUEDE PRESENTARSE

Una Mujer Difamada

Maravillosa película interpretada por los "ases" de la pantalla
JEAN HARLOW, MIRNA LOY, WILLIAM POWELL y SPENCER TRACY.

Orquídeas Rojas

por OLGA TSCHECOWA y CAMILLA HORN.

des; señores Trevijano, Logroño, cinco cajas de conservas variadas; don Félix Benito Martínez, Logroño, cinco cajas de pasta de tomate; Conservas Taboada, Logroño, una caja de pasta de tomate; señores Gómez Trevijano, Logroño, cinco cajas de tomate; Bodegas Francas Españolas de Logroño, cinco cajas de vino; Productos Orive, Logroño, mil sobres de perborato, 200 frascos Licor del Polo y 100 frascos de colonia; Productos Profidén, Logroño, diez cajas de anestesia, 200 sobres de perborato y 50 frascos de antiséptico; Envases Metálicos Riojanos, Calahorra, 100 cajas de tomate; don Lázaro García, Calahorra, cuatro cajas de tomate; don José Fernández, Calahorra, dos cajas fritada; don Manuel M. Oca, Calahorra, cinco cajas de tomate; don Jacinto Ibañez, Calahorra, dos cajas de tomate; Hijo de Crescencio Gil, Calahorra, dos cajas de tomate; don Pelayo Díaz, ocho cajas de tomate; don Cayetano Baroja S. L., Calahorra, siete cajas de tomate y tres de pimiento; Hijo de Rufo Sibado, Calahorra, seis cajas de pimiento; don José Sada, Calahorra, tres barriles de pimiento; don Francisco Moreano, Calahorra, ocho cajas de guisantes; Hijos de Basilio Torres, Calahorra, diez cajas de puré de tomate y cinco de tomate; Hijos de M. Muro, Calahorra, 20 cajas de tomate; don Manuel Díez, Calahorra, dos cajas de tomate; viuda de Juan Llorente, Calahorra, 20 cajas de tomate; don Antonio Ciordia, Calahorra, dos cajas de tomate y dos de pasta de tomate; don Carlos Gil, Calahorra, una caja de pimiento; don Lucio Díez, Calahorra, diez cajas de tomate; don Vicente Escorza, Calahorra, seis cajas de tomate; don Antonio Calvo, Calahorra, dos cajas de tomate; don Arsenio Cascaete, Calahorra, tres cajas de tomate y una de pimiento; Hijo de Fermín del Pozo, Haro, una caja de tomate; Martínez Lacort, Haro, 20 cajas de vino de 24 botellas; don Ángel Santiago, Haro, diez cajas de vino de 24 botellas; A. y J. Gómez Cruzado, Haro, cuatro cajas de vino de 24 botellas; don Carlos Senes Hijos, Haro, dos cajas de vino de 12 botellas; don Leandro Cardenal, Haro, 144 pares de alpargatas; Compañía Vinícola del Norte de España, 600 litros de vino; Bodegas Bilbainas, Haro, 15 cajas de vino de 24 botellas; don Mariano Lacort, Haro, 72 botellas de vino de marca; Rioja Alta, Haro, 10 cajas de vino de 24 botellas; Paternina, Haro, 10 cajas de vino de 24 botellas; Garavilla, una caja conserva; don Baltomero Pascual, Alfaro, 12 pares alpargatas; Torre Hijo S. A., Alfaro, 225 litros de vino; don Hipólito Moreno, Alfaro, 20 cajas de tomate; don Santiago Martínez, Alfaro, 20 cajas de tomate; don Emiliano Navajas Llorente, Alfaro, cuatro cajas de tomate; Galdames Hernández S. L., Alfaro, seis cajas de tomate; don Donato Zapater, Alfaro, 12 pares de alpargatas; don Pablo Ruiz Gordaliza, Alfaro, 15 cajas de fritada; Conservas Navajas, S. L., 25 cajas de tomate; Belsueta y Torre, Alfaro, dos cajas de licores.

El excelentísimo señor Gobernador Militar, en nombre de S. E. el ministro del Ejército, expresa a todos los donantes, su más sincero agradecimiento.

Gobierno Militar

Para la aplicación de la C. C. de dos de julio último D. O. número 149 por la que se dictan normas para que los individuos de los reemplazos de 1936 a 1941, ambos inclusive, que se encuentran en situación de libertad provisional o de prisión atenuada, puedan cumplir sus deberes militares: S. E. el ministro del Ejército ha dispuesto la presentación ante las respectivas Cajas de Recruta de los individuos de los reemplazos de 1936, 1937, 1938, y 1939, que se hallen en alguna de las situaciones aludidas en la indicada disposición.

FRONTÓN CINEMA

EN VIERNES DE MODA
La ultramodernísima superproducción "RADIO"

ARDID FEMENINO

En Español
La más genial creación de la maravillosa GINGER ROGERS y el gran bailarín de los públicos FAMER STEWART.

HOY-Teatro Moderno

Función Continua de 5 a 12
Sin aumento de precio
EL MAS FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE QUE PUEDE PRESENTARSE

Una Mujer Difamada

Maravillosa película interpretada por los "ases" de la pantalla
JEAN HARLOW, MIRNA LOY, WILLIAM POWELL y SPENCER TRACY.

Orquídeas Rojas

por OLGA TSCHECOWA y CAMILLA HORN.

DEPORTES

FUTBOL

EL PROXIMO DOMINGO EN LAS GAUNAS

Otro gran partido de fútbol, correspondiente al campeonato de primera categoría regional de Guipúzcoa, corresponde jugar el próximo domingo en Las Gaunas. En esta ocasión, el enemigo de los riojanos será el Real Sociedad, equipo peligroso, capaz de darle un disgusto al equipo más confiado. Buena prueba de nuestra aseveración es el empate registrado frente al Anaitasuna, uno de los más serios aspirantes al primer puesto de la clasificación.

Lo que sí queremos hacer constar, es el recibimiento y comportamiento del público y jugadores riojanos para con nuestro equipo. A pesar del resultado adverso nuestro equipo de nuestros jugadores vinieron encantados del trato recibido y amantes del deporte, por el deporte y no por el resultado de un encuentro, lo queremos dejar consignado en nuestra crónica, aunque bien sabemos que nuestro público se ha comportado siempre con la hidalguía y nobleza que caracteriza a la Rioja y no necesita de estímulos para mostrarse caballeroso.

PELOTA

ESTA TARDE EN EL FRONTON BETLJAI

De grandioso podemos calificar el programa que para esta tarde, a las siete y cuarto ha preparado la empresa del frontón Bet-Jai. En el primer encuentro, Olasoaga y Galiastegui se enfrentarán a Felipe y Lazcano. Cuatro figuras de la pelota que nos harán sentir vivísimos momentos de emoción en el transcurso de su pelea.

CRUCIGRAMAS

Núm. 3 Por Felipe, Horizontales

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

- 1.—Relativo a la jurisdicción del que preside una comunidad.
- 2.—Delincuentes (fem.). Andar por las calles y otros sitios públicos.
- 3.—Preposición inseparable. Especie de fecha de que se valían antiguamente los turcos. Símbolo de un metal. Manifiesto desdentado.
- 4.—En Grecia antigua, portador de la antorcha en ciertas procesiones.
- 5.—Embarcaciones.
- 6.—Negación. Especie de paja americana para cocer los hornos. Artículo.
- 7.—Muchachos de corta edad.
- 8.—Acción de chafar, deslucir, rozar.
- 9.—Camina. Negación. Letras de e. l. r. a. Preposición inseparable.
- 10.—Al revés, perteneciente a Troya o Frigia.
- 11.—Héroe, troiano, hijo de Príamo y de Héctora.

SOLUCION AL NUMERO 2

- Horizontales
- 1.—Brahm. Ducas.
 - 2.—Rec. Ele. Abo.
 - 3.—Almazán.
 - 4.—Rep. Ona. Tac.
 - 5.—Añaz. C. Pala.
 - 6.—Zaraguetos.
 - 7.—Atar. R. Rija.
 - 8.—Sed. Ada. Dar.
 - 9.—Oicidni.
 - 10.—Bar. Bao. Nao.
 - 11.—Araña. Neaght.
- Verticales
- 1.—Br. Razas. Ba.
 - 2.—Ra. Oñate. Ar.
 - 3.—Acaparadora.
 - 4.—H. L. Zar. I. N.
 - 5.—Memo. G. Acha.
 - 6.—Lancuridia.
 - 7.—Deza. T. Adón.
 - 8.—U. A. Per. N. E.
 - 9.—Cantaridina.
 - 10.—Ab. Aloja. Ag.
 - 11.—So. Casar. Oh.

hacer de los tres restantes participantes, es reproducir lo que, en «La Voz de España», hace nuestro compañero Pacorro, al aludir a los partidos jugados el pasado domingo por estos peletaris. Veámoslos nuestros lectores:

Miguel Galiastegui fue el héroe de la tarde dominiguera eibarresa. Tomad nota; además de barrero a sus adversarios, se anotó el solito hasta 14 tantos; de ellos, 13 con cortadas fuera venenosas y el último con matemáticas dos paredes. Siendo despedido de la cancha con una fantástica y mercedísima ovación. ¿Ves, amigos Miguel, como te elogiamos... cuando lo mereces? Ahora bien; vamos a repetirte lo que antes de ahora te hemos aconsejado: debes procurar mejorar el servicio de devolución de saques; pues de los cinco que perdiste el domingo, la mayoría eran fácilmente restables... máxime para un jugador de tu actual destacadísima categoría.

Otro gran zaguero que causó sensación: Lazcano. Los que le vieron jugar el domingo en Vitoria, quedaron asombrados de la brillantísima labor del ezarazurrar.

Felipe y Altuna, admirablemente comprometidos, como buenos paisanos, poco se vieron que sudar para regresar de Tolosa, con un nuevo éxito.

El segundo partido es igualmente interesante y competido. Olazar y Legarra contendrán contra Arriola y Zabala.

Las taquillas se abrirán a las tres de la tarde.

HOMENAJE A LOS VETERANOS RIOJANOS

Una repentina indisposición de don Jesús Eizaguirre, empresario del frontón Bet-Jai, ha motivado que no podamos recoger el programa completo que ha de celebrarse el próximo domingo, por la mañana, en honor de los veteranos riojanos de la pelota. No obstante procuraremos servirlo a nuestros lectores con la debida antelación.

ZANCADILLA

Los referidos hechos, según el Sr. Fiscal, constituyen un delito de hurto con la agravante de nocturnidad, del que son autores los procesados, que han incurrido en la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización a la perjudicada.

Ambos procesados se mostraron conformes con la relación del hurto y pedia pedida por el Sr. Fiscal, quedando la causa vista y pendiente de sentencia.

TENENCIA LICITA DE ARMAS
De este delito se acusó, en la titulación de las causas vistas ayer, a Enrique Viana Burgos, de Agoncillo, para el que el Sr. Fiscal pidió la pena de seis meses y un día de arresto, accesorias y costas.

El letrado defensor del procesado pidió para éste, alternativamente, e la absolución o la imposición de una multa de 250 pesetas.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

CORAZON -- PULMON -- TUBERCULOSIS
RAYOS X MEDICINA GENERAL
RAFAEL RUIZ
Ex-médico agregado, del Dispensario "LEDO" de Bilbao
Gallarza, 1. Tel. 2119.

Audiencia ESPECTACULOS

TEATRO BRETON.—Zarzuela.—Con el mismo buen éxito de los días anteriores, volvieron ayer a representarse «La Gran Vía» y «Molinos de viento» en la sesión de tarde y «La chulapona» en la de noche.

Luis Sargi Vela en «Molinos de viento» y Matilde Vázquez en «La chulapona», lucieron una vez más sus dotes de cantantes, destacando también notablemente, por su acierto, Esperanza Arqueru —muy segura en todo momento—, Lucía Barandiarán, José Martín, José Caiballero y algún otro.

Hoy es la despedida, con «Luís Fernanda», de Romero y F. Shaw, música del maestro Torroba, en sesiones de tarde y noche.

El Director del Laboratorio municipal entregó ayer en la Alcaldía la cantidad de 1.282 pesetas para que sean repartidas entre las entidades beneficiarias de esta capital, y que a su vez recibió del industrial lechero don Antonio García, como reparación al agrario interido, proclamando este último, en documento escrito, la honorabilidad del agraviado, tanto en el ejercicio de su cargo como en su vida particular y privada.

En la cantidad citada van incluidos los honorarios del letrado que renunció a ellos en beneficio de los pobres.

Avisos y Noticias

A los 63 años de edad, dejó ayer de existir en Haro, donde residía, don Javier Martínez Osés, viuda de don Nicolás Amo, que por su bondadoso carácter gozaba de muchos y muy sinceros afectos. Su fallecimiento ha causado profundo sentimiento de pesar.

Descanse en paz y reciban sus apenados hijos y demás estimada familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

FIJADORES Y BRILLANTINAS PERFUMERIA TORINO SE VENDE

Una bañera de hierro esmaltado. Una ducha niquelada con juego de llaves.

Una salamandra «Loge», con los tubos de salida de grasas.

Un gramófono maleta «La Voz de su Amo».

Una radio MID WEST, 16 lámparas, con dos altavoces y Pickup todo ello en un bagueño de nogal con tallas de estilo.

Una alfombra de nudo de dos y medio por tres y medio metros.

Una chistera.

Razón, Vara de Rey, 53.

Vermut Lacuesta PRODUCTO RIOJANO GRAN CALIDAD

Obtiene y tramita documentos, expedientes y asuntos en general. Cuatro Esquinas, 9. — Calahorra.

Serrería del Ebro PINO, HAYA, CHOPO, NOGAL, OLMO Y ROBLE.

Carretera Laguardia. Teléf. 19-60.

En el sorteo prologado celebrado ayer resultó premiado el número 671.

Concentrado de Café OMAR

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 729'9; mínima, 727'4. Subiendo. Temperatura máxima, 14'4 a las dos y media de la tarde; media, 11'5; mínima, 8'6 a las cuatro y diez de la mañana. Sol, cincuenta y cinco minutos. Viento, Este.

Muebles EL BARATO ONCE DE JUNIO, 5. Teléfono 2181

Envío a provincias; toda clase de preparaciones. Escribid: Centro Matemático Correspondencia, Apartado 1203. MADRID.

Problemas de matemáticas

MUEBLES de gusto y CAMAS de metal
ANTA, General Mola, 46

SE DISTINGUIRA vistiendo en Sastrería QUINTANA Mola 106, entd. (Casa Amalric)

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de María Isabel Hilario Arrión González y José Ignacio López Imaz.

MODAS VELEZ DE SASIÁN

Ultimos modelos de vestidos y abrigos de otoño e invierno. A. del 12 de Artillería, 21, 2.ª decha.

Frontón Cinema PRESENTACION de la GRAN COMPANIA de MARIONETAS ROSANA-PICHI

Un GRANDIOSO espectáculo nunca visto en Logroño, propio para chicos de CINCO a NOVENTA años.

200 muñecos que cantan, bailan, hacen chistes, circo, comedias, dramas, variedades, etc. Arte y Alegría, Belleza, Lujo, Y risa, mucha risa...

Importante... 500 padres, 500 madres y 2.000 niños, han acudido a diario durante cinco meses, llenando los teatros de la Zarzuela y Circo Pricoe de Madrid.

¿Qué ocurrirá en Logroño?

2 únicos días de actuación, 2 Sábado 2 funciones: a las 7'15 y 10'30, y el domingo, a las 5 a las 7'15 y a las 10'30.

Precios excepcionales (incluidos los impuestos): Butaca de númeroada, tarde o noche, 3 Ptas. Butaca de Palco numerada, 1'50 Ptas.

Nota: Desde mañana, jueves, se venden localidades en contaduría (primer piso del Frontón) y el viernes en taquilla, desde las 8 de la mañana. No se descuida de adquirir pronto su localidad, ya que hay una verdadera expectación por ver este EXTRAORDINARIO ESPECTACULO.

AL FIN... EL SABADO en el Frontón Cinema

MUY IMPORTANTE
Las personas que tienen encargadas localidades para

BLANCA NIEVES y los Siete Enanitos

que se proyecta EL PROXIMO DOMINGO en los Teatros

Bretón - Moderno - Social

deben recogerlas MAÑANA VIERNES en Taquilla.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS C. N. S.

SINDICATO DE LA VIDA, CERVEZAS Y BEBIDAS DUEÑAS DE ROBLE

Todas las empresas que por su industria empleen dueñas de roble, dirijirán nota de necesidades de las mismas, a esta Delegación provincial Sindical, en un plazo máximo de seis días.

DIVISION AZUL PAGO A LAS EMPRESAS DE LOS JORNALES DEVENGADOS POR LOS VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL

Para esta Delegación Provincial, se ha iniciado el pago a las Empresas de los jornales abonados a los familiares de los voluntarios de la División Azul.

Hoy, Jueves CINEMA DIANA

A las 5'15, a las 7'30 (numerada) y 10'15 noche
¡LA PELICULA DE LAS "VITAMINAS COMICAS" QUE ALARGA LA VIDA DE CUANTOS LA VEN!
¡EL MAS DIVERTIDO COMBATE AMOROSO DEL AÑO!!

Columbia presenta a

JOAN BLONDELL MELVYN DOUGLAS
SIEMPRE HAY una MUJER
con Mary ASTOR y Frances DRAKE
HABLADA EN ESPAÑOL
PRECIOS REBAJADOS Tarde y Noche Selecta
Butaca de Palco 2, 1'10 Butaca de Palco 2'45

Frontón Beti-Jai

HOY jueves, 20 de noviembre A las 7'15 de la tarde EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO PELOTISTICO Primer partido FELIPE y LAZCANO contra OLASCOAGA y GALLASTEGUI Segundo partido OLAZAR y LEGARRA contra ARIOLA y ZABALA Taquillas: De 3 en adelante. Gran servicio de calefacción.

El Director del Laboratorio municipal entregó ayer en la Alcaldía la cantidad de 1.282 pesetas para que sean repartidas entre las entidades beneficiarias de esta capital, y que a su vez recibió del industrial lechero don Antonio García, como reparación al agrario interido, proclamando este último, en documento escrito, la honorabilidad del agraviado, tanto en el ejercicio de su cargo como en su vida particular y privada.

En la cantidad citada van incluidos los honorarios del letrado que renunció a ellos en beneficio de los pobres.

Agua mineral Purgante FIASANTAFE

Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina, Madrid mayo de 1941. VENTA EN FARMACIAS Censura Sanidad número 1001

SE VENDE

Una bañera de hierro esmaltado. Una ducha niquelada con juego de llaves.

Una salamandra «Loge», con los tubos de salida de grasas.

Un gramófono maleta «La Voz de su Amo».

Una radio MID WEST, 16 lámparas, con dos altavoces y Pickup todo ello en un bagueño de nogal con tallas de estilo.

Una alfombra de nudo de dos y medio por tres y medio metros.

Una chistera.

Razón, Vara de Rey, 53.

Para enterarse de un asunto que les afecta, se ruega la presentación en el Negocio de Intervención del Ayuntamiento de doce a una de la mañana, de los señores Leandro Hernández, Calixto Rodríguez, Frutos Urbina, Josefina Vestares Martelo, María Burillo, Vda. de Cebollero, María Angulo Fernández, Florencia Fernández, Josefa Rioja, Anjel Hernández Arana y Amparo San Millán.

Señora PARA SU CUTIS CREMAGIL

Venta permanente. Plaza de Abas. tos. Puesto de Plantas y Flores.

MATEMATICAS. CULTURA GENERAL. PRIMERA ENSEÑANZA

General Franco, 32, 2.ª. Dcha.

SE DISTINGUIRA vistiendo en Sastrería QUINTANA Mola 106, entd. (Casa Amalric)

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de María Isabel Hilario Arrión González y José Ignacio López Imaz.

MODAS VELEZ DE SASIÁN

Ultimos modelos de vestidos y abrigos de otoño e invierno. A. del 12 de Artillería, 21, 2.ª decha.

Frontón Cinema PRESENTACION de la GRAN COMPANIA de MARIONETAS ROSANA-PICHI

Un GRANDIOSO espectáculo nunca visto en Logroño, propio para chicos de CINCO a NOVENTA años.

200 muñecos que cantan, bailan, hacen chistes, circo, comedias, dramas, variedades, etc. Arte y Alegría, Belleza, Lujo, Y risa, mucha risa...

Importante... 500 padres, 500 madres y 2.000 niños, han acudido a diario durante cinco meses, llenando los teatros de la Zarzuela y Circo Pricoe de Madrid.

¿Qué ocurrirá en Logroño?

2 únicos días de actuación, 2 Sábado 2 funciones: a las 7'15 y 10'30, y el domingo, a las 5 a las 7'15 y a las 10'30.

Precios excepcionales (incluidos los impuestos): Butaca de númeroada, tarde o noche, 3 Ptas. Butaca de Palco numerada, 1'50 Ptas.

Nota: Desde mañana, jueves, se venden localidades en contaduría (primer piso del Frontón) y el viernes en taquilla, desde las 8 de la mañana. No se descuida de adquirir pronto su localidad, ya que hay una verdadera expectación por ver este EXTRAORDINARIO ESPECTACULO.

AL FIN... EL SABADO en el Frontón Cinema

MUY IMPORTANTE
Las personas que tienen encargadas localidades para

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Normas para utilizar en forma los cuestionarios para la formación del censo de las cartillas individuales

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en circular número 244, dice en esta Delegación Provincial, lo siguiente:

Empresarios y distribuidores a las Delegaciones respectivas los cuestionarios a que se refiere la circular número 181 procede dictar las normas encaminadas para su utilización, de acuerdo con los fines que han de servir los datos que se recojan. A tal efecto se dispone lo siguiente:

DISTRIBUCION DE LOS CUESTIONARIOS AL VECINDARIO

Primero. Las Delegaciones locales de Abastecimientos y Transportes, citarán, por todos los medios a su alcance, a los dueños de las panaderías encendidas en el término municipal de su jurisdicción para que, por sí, o mediante persona autorizada al efecto, se personen en el domicilio de la respectiva Delegación local, a fin de recoger tantos cuestionarios como cartillas de racionamiento, familiares y colectivas, tengan asignadas a su establecimiento.

Las respectivas Delegaciones les harán entrega de los cuestionarios con el necesario incremento sobre el número de cartillas para atender los casos en que la familia o colectividad tenga más de cuatro personas. La entrega de cuestionarios a las panaderías debe quedar ultimada el día veintidós del actual.

Segundo. El día veintidós del corriente, precisamente, y al presentarse los poseedores de las cartillas de racionamiento, familiares y colectivas, a recoger el pan, los panaderos harán entrega de un cuestionario por cada cartilla de racionamiento que despaquen o demás de uno para los casos en que la familia o colectividad conste de más de cuatro personas, y tendrán nota de los números de las cartillas de racionamiento respecto de las que hubieren entregado cuestionario, indicando el número de éstas y si las cartillas son familiares o colectivas.

Si en algún Municipio no concuerdara servir pan el día veintidós, o si en algunos Municipios, por circunstancias de fuerza mayor, no concuerdara servir pan el día veintidós, a que nos referimos, por distribuirse en días alternos, se citará, no obstante, para ese día a todos los poseedores de cartillas de racionamiento, para que se personen en la panadería a recoger los cuestionarios, tomándose nota por los dueños de los establecimientos de los mismos datos que antes se citan.

Tercero. Los titulares de cartillas de racionamiento, que por poseser tres o más de su propiedad, o de baja en el racionamiento de pan, como no tienen asignada panadería para el suministro, deberán recoger los cuestionarios en la Delegación Provincial o local de Abastecimientos y Transportes que corresponda al término municipal de su residencia, el mismo día veintidós de noviembre actual, señalado para el resto de los poseedores de cartillas. Para acreditar su condición presentarán su cartilla de maquina y la normal de racionamiento, que les serán devueltas en el acto, entregándose el cuestionario si así procede. La Delegación que entregue el cuestionario tomará nota de los mismos datos que anteriormente se señalaron para las panaderías y cuidarán de comprobar si en realidad los poseedores de cartillas de maquina están dados de baja en el racionamiento de pan y tienen clasificada su cartilla de racionamiento. En caso negativo se procederá a su clasificación.

Cuarto. Los dueños de las panaderías presentarán el día veintidós del corriente, en la Delegación de Abastecimientos y Transportes Provincial o local, en su caso, una relación de los números de las cartillas respecto de las que hubieren entregado cuestionarios, indicando el número de los entregados y determinando si las cartillas son familiares o colectivas, y otra relación de los números de las cartillas cuyos titulares no hubieran recogido el cuestionario.

GUÍA MEDICA

Doctor M. Carbayo
Especialista en PARTOS y MATRIZ
Tratamiento sin drenaje
Gallarza, 2. — Teléfono 22-85.

G. F. del Castillo Escudero
MEDICO
PIEL, SIFILIS, VENEREAS
CONSULTA: 11 a 1 y 5 a 9
Muro de la Mata, 9, 1.º

Moreno Blasco
Ex-Jefe del Servicio Tocológico Municipal
Partos. Enfermedades de la Mujer. Sistema nervioso.
Vaya de Rey, 36, bis, 1.º Dcha.
De 12 a 1 y de 4 en adelante

José Luis Gil-Diez
ODONTOLOGO
Gral. Mola, 138, 1.º. Tlf. 1161

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Muro de la Mata, 13, 2.º

Abadía de Barbará
MEDICINA INTERNA
NINOS
RAYOS X y ULTRAVIOLETA
General Mola, 132. Telf. 1764.

II CONTESTACION DE LOS CUESTIONARIOS

Quinto. Los titulares de las cartillas de racionamiento, familiares y colectivas, que hubieran recogido los cuestionarios, por cualquiera de los dos procedimientos que antes se indican, los diligenciarán con la mayor claridad posible, contestando todas y cada una de las preguntas que en ellas constan, e incluyendo a todas las personas que figuran en la cartilla de racionamiento el día veintidós del actual noviembre, y solamente éstas.

En el caso de cartillas familiares deberá incluirse a toda la familia, comenzando por el cabeza de familia. Los sirvientes domésticos que tengan cartillas de racionamiento separada de la familiar se incluirán en cuestionario aparte.

En los casos de agrupación de personas que no constituyan familiar o sea en los casos de colectividades, se incluirá en el cuestionario contestando por cada una todos los datos, a todas las personas que con carácter permanente formen parte de la colectividad, y solamente dejarán de incluirse aquella cuya permanencia en el establecimiento colectivo tenga carácter accidental, ya que estas personas generalmente estarán incluidas en otra cartilla de racionamiento, familiar o colectiva.

Se persigue que cada habitante de la nación figure incluido en una sola ficha, una vez descubiertas las duplicadas, y que nadie quede sin incluirse.

Sexto. Los cuestionarios contestados serán visados por los Jefes de Casa en lo que respecta a la capital, y por los alcaldes respectivos en lo que se refiere a los pueblos de la provincia.

La falsedad en la contestación de los cuestionarios dará origen a responsabilidad exigible tanto al cabeza de familia o jefe de la colectividad como a quien hubiera hecho el visado.

III RECOGIDA DE LOS CUESTIONARIOS

Séptimo. Contestados y visados los cuestionarios, los titulares de las cartillas de racionamiento, familiares y colectivas, incluso los poseedores de cartillas de maquina, los entregarán en unión de las cartillas de racionamiento en la Delegación de Abastecimiento Provincial o Local que corresponda, en un plazo máximo de ocho días a contar del veintidós de noviembre actual.

A este efecto, las distintas Delegaciones habilitarán el número de ventanillas necesario. A toda persona que entregue el cuestionario contestado y visado, una vez confrontado con los datos de la cartilla, se le devolverá esta, haciendo constar con un sello adecuado que entregó el cuestionario. De las cartillas a que correspondan los cuestionarios entregados se tomará la oportuna nota. Las cartillas de racionamiento en que no conste que se entregó el cuestionario carecerán de valor a efectos de racionamiento de todos los artículos que hayan de recogerse mediante ella.

IV CONSERVACION AL DIA DE LOS CUESTIONARIOS

Octavo. Recibidos los cuestionarios contestados, las Delegaciones Provinciales o locales de Abastecimientos y Transportes procederán a ordenarlos por distritos, y dentro del distrito, por secciones, calles y número de las casas; formando dos grupos, uno con los correspondientes a cartillas familiares, y otro con los relativos a cartillas colectivas.

Noveno. El conjunto de estos cuestionarios, ordenados como queda dicho, será el censo de habitantes a efectos de racionamiento para aquellos municipios en que las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes no hubieran cuidado de conservar en de-



**TOS
ASMA
GRIPE
ENFISEMA
CATARROS
BRONQUITIS**

Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etcétera, con PECTORAL RICHELET notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.

PECTORAL RICHELET

El PECTORAL RICHELET provoca una reacción inmediata de alivio en los enfermos rebeldes a otros tratamientos. El PECTORAL RICHELET no contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. - En farmacias.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

A fin de que nuestros electores puedan dar cumplimiento a la circular de esta Delegación de Hacienda publicada en la Prensa, dando instrucciones a los contribuyentes de esta provincia para que suministren datos conducentes a la formación de las matrices de Contribución Industrial que han de regir en el próximo año de 1942, esta Corporación pone en su conocimiento que ha confeccionado modelos de declaraciones a presentar que suministrará gratuitamente informando, a la vez la forma de presentarse y su obligación o excepción de cumplir tal obligación.

TRABAJADOR!
Antes del último día del corriente mes de noviembre debes solicitar el Préstamo Nupcial del Régimen Nacional de Subsidios Familiares, si el matrimonio proyectas celebrarlo en enero.

Crónicas de la Región

HARO, 19
Con motivo de cumplirse mañana, jueves, día 20, el aniversario de la muerte de José Antonio, glorioso fundador de la Falange y España, la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. E. de Excmo. Ayuntamiento ha organizado su conmemoración que se celebrará, a las once de la mañana de dicho día, en la parroquia de San Tomá. A continuación del acto religioso, serán renovadas las coronas de laurel en el muro de la iglesia donde se halla esculpido el nombre de José Antonio, haciéndose las invocaciones de rigor e interpretación de los himnos.

Hoy se ha publicado un bando de la Alcaldía y Jefatura local, invitando al vecindario a que asista a los actos de referencia, debiendo concurrir obligatoriamente los afiliados a la Organización y a la C. N. S. Además de rogar al vecindario coloque en sus balcones colgaduras con credenciales negros, se ha formulado otro ruego al comercio y a la industria para que cese en sus actividades durante el desarrollo de los actos, no sólo para permitir así la asistencia a los mismos de sus dependencias, sino para lograr también que cobren el relieve y solemnidad precisas a esta fecha conmemorativa.

Hoy, por la pantalla del Cinema Carrasco, se ha pasado la película «Seguendo a una estrella». Mañana, jueves, en el Teatro Bretón, se proyectará «Paz en la guerra».

Para dar cumplimiento en la presente campaña a lo dispuesto por el artículo 11 del Estatuto del Vino, se recuerda a todos los poseedores de viñas corrientes (blancos y tintos), viñas generosas, espumosas, vermut, medicinales, mostos, viñagres, etc., la obligación de presentar en la Secretaría de este Ayuntamiento,

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES
MOSAISTAS se necesitan. Razón, Oficina Local de Colocación. Referencia número 20.

NISERA se necesita. Razón, Bretón de los Herreros, 17, 3.º, dcha. **SE OFRECE MUJER** formal con informes, para niños. Informes en Nueva Rioja.

SE NECESITA CHICA. Razón en Nueva Rioja.

SIRVENTA. Se necesita en la calle Ruavieja, núm. 10. Bar.

COMPRAS
COMPRARIA MOTO? "Saurer" gasolina, 4 cilindros. Máximo Arenas Santo Domingo de la Calzada.

COMPRO maquina "Ajluria" número 1 ó 6 motor. "Lister". José Martínez, en Anaistro (Burgos).

COMPRO BOTES conservas vacíos. Pago más caro que nadie. Razón, San Agustín, 33, 1.º.

SE COMPRO SIERRA de cinta de 80 cms. en la Vaquería Higiénica, Pérez Galdós.

SE COMPRAN toda clase de cam. mas torreadas. Carmen, 3.

NOGALES PARA CHAPA compra en pie y por vagones. Pago buen precio. R. Gasco, en San Asensio.

COMPRO CERAS de todas las clases. Queipo de Llano, 52. Fábrica.

MOTORES eléctricos trifásicos, de 8, 10, 12 y 15 HP. se compran. Eulogio Sáenz, Almacenes S. Pedro.

durante los días del 20 al 30 del mes actual, declaración, por triplicado, de las existencias que posean, tanto de la cosecha actual como de la anterior, con las características que señala el modelo oficial. Para verificar el balance, se tomará como fecha tope el 20 del actual. Los contraventores incurrirán en multas que oscilarán entre el 10 y el 50 por ciento del valor del producto no declarado, sin que pueda circular en este caso.

CALAHORRA, 19
—Víctima de larga y penosa enfermedad, dejó de existir la bondadosa señora doña Justa Achítegui Cabañas, esposa del industrial carbonero de esta plaza don Paulino Solano. El acto de la conducción al cementerio, que tuvo lugar a las diez de la mañana de ayer, vivió muy concurrido, prueba evidente de la simpatía con que contaba la extinta entre el vecindario. A su esposo y demás doliente familia, nuestro sentido pésame.

—Ha dado comienzo la feria de ganados, que finalizará el día 22, y aun cuando el tiempo se muestra despacífico y ameznador, es de esperar que los innumerables lotes que hoy se han presentado se vean aumentados en días sucesivos. A pesar de haber dado comienzo hoy mismo, las transacciones han sido bastante frecuentes.

A las ocho de la mañana, la banda municipal que dirige el maestro señor Garijo, ha recorrido las principales calles de la población interpretando bonitas danzas. En los casinos habrá selectos programas de baile amenizados por renombradas orquestas y los salones se encuentran profusamente adornados. En el baile público también hay aficionados animadísimo baile, y la empresa de teatros tiene anunciada la proyección de películas de primer orden.

NAJERA, 19
Los pastores celebran la fiesta de su Patrona, Santa Gertrudis, con misa en la parroquia y sermón a cargo del Padre Franciscano, Justo, que, como siempre, ha estado muy elocuente.

Los schistulares locales recorrieron de visperas la ciudad tocando un bonito pasacalles, y el día de la Santa, diana, y por la tarde animó a la juventud en la Plaza de España, disparándose muchos cohetes.

—Inesperadamente, falleció el dueño del local correo a Haro, don Demetrio Guineo, persona que gozaba entre los naturales de generales simpatías por su carácter bonachón, habiendo sido santísima su muerte.

Su sepelio, que se celebró el martes por la tarde, se vió concurridísimo, habiendo puesto el pueblo najerino el manifiesto su sentimiento acompañando al cadáver hasta el cementerio.

Fué preside el duelo por su hijo político don Luis Leña y por su cuñado don Estanislao Peña, tenientes de Artillería y de la Guardia Civil, acompañados de otras familias y amigos.

A su atribulada viuda don Antonia Peña, así como a sus hijos, les expresamos nuestro dolor.

—El pasado día festivo no se jugó a la pelota por haber llovido, así que tuvimos que estar encerrados en los cafés hasta la hora de los cines, que se vieron muy concurridos, así como los bailes.

—Para mañana, jueves de moda, nuestro coquetón cine Villegas anuncia la bonita cinta «Limpia, brilla y da esplendor».

ORTIGOSA DE CAMEROS, 19
Por nuestro querido párroco, ante el altar de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, profusamente engalanado por las amigas de los contrayentes, fué bendecida la unión de los jóvenes Piedad María y Agapito García, apadrinados por sus respectivos hermanos Juan y Andrés. Los invitados, en gran número, saborearon una excelente comida, continuando el animado baile hasta altas horas de la noche. A éstos y sus apreciadas familias, nuestra enhorabuena.

—La suscripción, para la heroica División Azul alcanza una buena cantidad, a la que también han contribuido los niños de las escuelas con 2125 pesetas.

En visita escolar, estuvo el señor inspector de Primera Enseñanza don Rafael Gallarza, quedando excelentemente impresionado de los exámenes efectuados en estas escuelas y de los Penitencionarios.

—Han dado comienzo las clases de adultos, continuando abierta la matrícula en la Graduada de Niños.

—Felizmente han visto alegrado su hogar con un robusto niño Gregorio Álvarez y Marcelino Díez.

Con el nombre de María fué bautizada la primogénita del joven matrimonio Pilar Ariznavarreta y Cipriano Sáenz.

A los 76 años, descansó en el señor don Isaac Moreno. A sus afligidos hijos, el testimonio de mi condolencia.

SANTA CECILIA, 19
El día 18 del actual celebraron el 50 aniversario de su matrimonio nuestros convecinos don Carlos Sáenz y doña Julia Fernández, quienes, en compañía de su numerosa descendencia, celebraron la conmemoración con una fiesta familiar altamente simpática.

En las numerosas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra muy sincera, que hacemos extensiva a toda la familia, muy querida en toda esta comarca.

Entre los que acudieron a esta simpática fiesta, saludamos, procedentes de la capital, a don Agapito y don Valeriano, hijos del venturoso matrimonio, así como a su simpatísima nieta Pilar.

Confección de géneros de punto a medida
Lápices y repuestos variados
Perfumería ELIZONDO
GENERAL MOLA 132 (frente al Ayuntamiento) TELEF. 1764.

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.
Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 149

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folio, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

PISOS llave en mano, vende de varios precios, céntricos bien orientados, y huertas de varias cabidas, sin riego. Llanos, Barriocepo, 26, 2.º.

OCASION: Venta de un solar de 54 mts. de frente y 38 de fondo, libre de Plus Valía y con aceras construidas. Inmejorable situación. Sin intermediarios. Véndese también por parcelas. Razón, Murrieta, 4, bis, entresuelo, derecha.

SE VENDE BONITA CASA con dos huertas-solares, bien situada y céntrica. Razón, Muro Carmen, 7, 2.º.

EN CALAHORRA se vende: Cuatro mil cañizos y un solar para edificación. Para tratar, Unión Pratero, en dicha localidad.

PISO llaves en mano, en casa de nueva construcción, sitio céntrico y buen rendimiento, se vende. Trato directo. Razón en Nueva Rioja.

VENDO PISOS de 6.000, 7.000 y 8.000 ptas., planta baja; todo en sitio céntrico. Trato directo con el comprador. Razón, Once de Julio, 11, entresuelo. Teléfono 1456.

VENDO hermosa casa en Avenida de Navarra, con sol y seis huecos, y pisos con llave en mano. Crisólina, Muro Cervantes, 17. Tlf. 1369.

CASA de planta baja, con patios y jardines, se vende. Razón, Calle Rey Pastor, 30.

PINCA de dos faenas y media, se vende en 1.200 ptas. cerca de Navarrias. Razón, Rey Pastor 38, ent.

CASITA con tienda en calle céntrica, vende. Razón, Nueva Rioja.

PISO. Se vende, todo confort, sol todo el día, sitio céntrico. Razón, Duquesa Victoria, 13, 2.º, derecha.

GANADOS
LABRADORES: Tengo a vuestra disposición parejas de bueyes para labrar, y novillos y novillas serranas Verlos y tratar. Valentín Ruiz, Teléfono 16-52, Logroño.

CERDAS para criar o engordar, guineas, y un baranco, por no poderlo atender, vende. Sancha, en Casalarreina.

POTROS: Dos superiores, de 2 y 3 años; un macho burrón de 5 años a toda prueba, vende Tomás Alvarez, en Fuenmayor.

VENDO hermoso ternero, Gregorio Martínez, Villar de Arnedo.

SE VENDE VACA a punto de parir, tercer parto. Dirigirse, Antonio Clordia, en Arnedo.

SE VENDEN 90 carneros superiores, Daniel García, en Arnedillo.

SE VENDE una novilla recién parida con su ternera. Tratar con Alejandro Casis, en Lardero.

SE VENDEN novillos y novillas de un año a dos, y dos de tres años, de monte. Vicente Gil, en Ausejo.

SE VENDEN dos chotas de dos y cuatro meses, Jesús Isla, Santa Lucía, 23, Haro.

VACA de 2 años, 2.º parto, con su ternero, raza suiza, se vende, Conrada Asenjo, en Villalobar.

SE VENDEN dos novillas de tres meses, un carro para 3.000 kilos y una mula de 7 años, a toda prueba, Balbe Fernández, en Galilea.

SE VENDEN 80 borras, o se campeon por vacas. Informa Félix LL. Pez, en Aizaballos de Molinos.

NOVILLA recién parida, clase superior. Mañana jueves, en Mañe, Casas Galilea, en Albelda de Iregua, Carretera de Soria.

COMPRARIA MULA cerrada, de unos 10 a 12 años, con 3 dedos sobre la marca. Dirigirse a doña Concepción Manso de Zuñiga, en Torrementalvo.

GALLINAS. Se compran de 20 a 30 y se vende un caballo grande a toda prueba. Hijo de F. Fernández. Duquesa de la Victoria, 35.

VACA en media leche, preñada del segundo parto, y una tartana, vend. de Milagros Pascual, Villamediana.

OVEJAS, vende 150, pariendo. Gonzalo Martínez, en Lardero.

SE VENDEN 30 primíparas. Tratar con Patricio Omatos, en Lardero.

HUESPEDES
EMPLEADO del Estado, hijo Logroño, necesita piso o dos habitaciones derecho cocina. Razón, Bretón de los Herreros, 23, 3.º, izquierda.

DESEO DOS huespedes estables, en casa nueva, cuarto de baño. Informes en Nueva Rioja.

NODRIZAS
Casada, leche de 8 días, desea criar en su casa. Informes, calle Mayor, 47, 1.º, izquierda.

Se necesita con leche fresca, para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, José García, en Villalobar.

PERDIDAS
En la sesión Vermouth del lunes, en el Bretón, quedaron olvidados unos muebles de teatro. Se ruega su entrega en Almacenes García y Rubio, Miguel Villanueva, 5, y se gratificará.

Un charro de 8 meses, morrón oscuro con manchas rojas, estilo Basco, atende por "Toni". Se gratificará su entrega o aviso en Vaya de Rey, J. Huerta.

TRASPASOS
AGENCIA ESTEBANZ, Ocasión. Traspaso una Peluquería de Caballeros en sitio céntrico de la capital, con muy buena clientela. General Franco, 44-1.º, c. Telef. 1748.

JOSE FRAILE
(Médico-Jefe de Clínica del Hospital Provincial)
Especialidad: Partos - Matriz
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Once Junio 11-1.º. Da. Tlf. 1682

DOPEREIRO
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES de los NINOS
ARNEDO

C. MONTOYA GARGANTA
NARIZ - OIDO
M. Villanueva, 8. Teléf. 2126.

V. INFANTE J. INFANTE
GARGANTA NARIZ y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Calvo Sotelo, 7. — Teléf. 10-42

M. G. Baquero del Río
ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINO
Rayos X - Laboratorio
Muro Mata, 14, 1.º-Teléf. 2121

A. ABARCA
MEDICINA INTERNA. NINOS
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 7
Avenida de Artillería, 26, primero

Probo Ramírez
ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS
Rayos X
Calvo Sotelo, 3. — Teléf. 1313

Para registrar las bajas debidas a defunción, cuya falta de registro da origen también a inflación de los censos, las Delegaciones Provinciales y las Locales de Abastecimientos y Transportes, investigarán directamente cuáles son los fallecidos en su término municipal para tramitar directamente la baja en el censo y en la cartilla de racionamiento, sin perjuicio de la declaración voluntaria que formule el cabeza de familia o jefe de la colectividad. Para ello recabarán relación de fallecidos de los Ayuntamientos o Juzgados municipales, según resulte más conveniente en cada caso, debiendo citar a los familiares o convivientes del fallecido para que tramiten la baja cuando por propia voluntad no la hubieren efectuado.

Se tendrá presente que las declaraciones de baja por cambio de residencia habrá de hacerlas cuantas personas se hayan relacionado nominalmente en los cuestionarios para poder ejercitar el derecho a alta en la nueva residencia, en donde, si van a formar parte de una familia o de una colectividad, con carácter permanente, habrá de inscribirse también nominalmente, y que las declaraciones de baja por defunción igualmente a todas las personas relacionadas nominalmente en los cuestionarios.

Undécimo. Cuando una o más personas hayan de causar alta en el censo de un Municipio formado a efectos de racionamiento, y por tanto haya de concedérseles cartilla de racionamiento, se investigará, además de los datos hasta la fecha exigidos, los relativos al estado civil y a la profesión, a fin de poseer en relación con cada una de ellas los que figuran en el modelo de cuestionario unido a la circular número 181 y que son los que precisamente han de constar en las fichas que formarán el fichero individual de racionamientos.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento, tanto por parte de las Delegaciones locales de Abastecimientos y Transportes, como por el vecindario, en evitación de los perjuicios irreparables que su omisión acarrea.

Logroño, 19 de noviembre de 1941.
El Gobernador civil, Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. JESUS CAGIGAL GU-TIERREZ.



ENTRE LAS PIEDRAS HISTORICAS DEL MONASTERIO DE EL ESCORIAL, BAJO LA LOSA SENCILLA Y SEVERA, DESCANSAN LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO. ALLI ACUDEN EN PEREGRINACION PARA ORAR POR SU ALMA, LOS FALANGISTAS DE TODA ESPAÑA. Y EL AMOR DE LOS ESPAÑOLES RENUEVA CONSTANTEMENTE SOBRE LA FRIA PIEDRA, LOS LAURELES Y LAS ROSAS SIMBOLICAS.

Para conmemorar el V aniversario de la muerte de José Antonio

Más de 28.000 falangistas madrileños participaron anoche en un desfile

MADRID.—A las diez y media de la noche ha salido de la Jefatura Provincial del Movimiento el cortejo portador de las coronas de laurel que los falangistas de Madrid ofrecen a su fundador José Antonio Primo de Rivera en el quinto aniversario de su muerte.

Más de 28.000 falangistas han tomado parte en el desfile. A las nueve y treinta de la noche, la Plaza de París y las calles adyacentes se hallaban ocupadas, así como la Jefatura Provincial del Movimiento, por los falangistas de Madrid, así como afiliados de todos los Sindicatos con banderas y guiones formados de diez en fondo. La corona de laurel que Falange dedica a su fundador mide dos metros treinta de diámetro; en su parte superior figuran las cinco rosas simbólicas, y en la parte inferior, dos cintas, una que la Falange dedica a su fundador y otra con los colores nacionales con las inscripciones de José Antonio Primo de Rivera, "Presente! A las 10'30 se inicia el desfile, abriendo marcha la centuria García Noblejas, que será portadora de la corona hasta el primer monolito que se encuentra emplazado en la Ciudad Universitaria.

Presiden el acto representantes de la Vieja Guardia, Jefe provincial del Movimiento, Jerarquías y autoridades civiles y militares. En el desfile figuran numerosas banderas y guiones y más de dos mil antorchas, así como la Legión José Antonio. El silencio entre la multitud que se agolpa en el tránsito es imponente y absoluto. El recorrido se hace por la calle de Génova, Avenida de Calvo Sotelo, Alcalá, Avenida de José Antonio, calle del Duque de Osuna y calle de Quintana hasta llegar a la Ciudad Universitaria. A lo largo y a ambos lados de la calzada enorme cantidad de público saluda el paso del desfile. Los balcones de las casas del recorrido ostentan banderas con crespones y se hallan atestadas de gente. El silencio es tan imponente que únicamente se oye el paso lento y cadencioso del desfile. La Centuria de García Noblejas hace entrega de las andas que llevan la corona en la plaza de España a la Legión José Antonio que será portadora de las mismas hasta El Escorial. La llegada a El Escorial se prevé para mañana a las diez de la mañana.

CASTELLÓN.—Esta tarde llegó a la villa de Benicasin, procedente de Madrid, el ministro de Asuntos Exteriores, acompañado del vicesecretario del Partido, camarada Luna; del cónsul de España en Burdeos y de sus secretarías. Fue recibido por las autoridades militares y civiles y por las jerarquías del Partido.

Mañana entrará en la ciudad, donde, con las personas de su séquito, el ministro de Obras Públicas, presidirá los actos que se celebren con motivo del V aniversario de la muerte de José Antonio y asistirá a la inauguración del grupo escolar que lleva el nombre del ingeniero Fernando Serrano Suárez, de la Vieja Guardia de Falange, asesinado en Madrid.

Por la tarde, se trasladarán a nuestro puerto, que fué dirigido y construido por el padre del presidente de la Junta Política, para descubrir la lápida que perpetúa su memoria.

LNARES.—Para conmemorar el V aniversario del asesinato de José Antonio, una monumental Cruz se ha erigido en la Plaza de San Francisco, frente a la iglesia del mismo nombre, la que será iluminada durante las noches por potentes reflectores; cada cuarto de hora se relevarán las centurias que harán guardia en dicha Cruz, por la que desfilarán todas las autoridades y jerarquías, Sindicatos, Organizaciones de la Falange y otras representaciones.

SAN LORENZO DEL ESCORIAL.—Los diez camaradas del Frente de Juventudes de Bilbao que, en jornadas a pie, iniciaron la marcha hacia esta localidad el día 7 del presente mes, para rendir homenaje al fundador de la Falange, han llegado esta mañana. Inmediatamente después de su llegada, se dirigieron al Monasterio para rezar ante la tumba de José Antonio. Esta noche darán guardia a la misma.

ZARAGOZA.—En el Santuario de la Raza se celebrarán mañana funerales en sufragio de José Antonio.

BARCELONA.—Han salido para Madrid 13 camaradas de la centuria Juan de Austria, del Frente de Juventudes, con objeto de trasladarse al Escorial para hacer ofrenda de una corona de laurel ante la tumba de José Antonio. De regreso a Barcelona, se detendrán en Zaragoza para hacer una visita al templo del Pilar.

SAN LORENZO DEL ESCORIAL.—Han llegado esta mañana los futbolistas componentes de la selección aérea alemana, con el fin de ofrendar una corona de flores al fundador de la Falange. Les acompañaban el coronel de la Aviación española señor Gallego, varios oficiales del Arma y el entrenador del Atlético Aviación, con cuyo equipo celebrarán un partido el día 21, Ricardo Zamora. Los visitantes fueron recibidos por el jefe local del Partido, prior del Monasterio y otras personalidades. Después de orar unos momentos, se depositaron dos coronas sobre la tumba de José Antonio: una de ellas por los camaradas alemanes, y la otra, por la representación española. Terminada la ceremonia, emprendieron el viaje de regreso a Madrid.



MIEMBRO DE UNA FAMILIA DE ESFORZADOS PATRIOTAS, ENCONTRO JOSE ANTONIO EN EL EJEMPLO DE SUS MAYORES LA SENDA DEL SACRIFICIO POR ESPAÑA. EN SERVICIO MILITAR, LO VEMOS EN EL PRIMER GRABADO PRESIDENDO EL DUELO EN EL ENTIERRO DE SU TIO DON FERNANDO, MUERTO GLORIOSAMENTE EN MONTE ARRUIT; Y EN EL DE ABAJO, EN COMPANIA DE SU PADRE, DON MIGUEL, QUE DIO A ESPAÑA SIETE AÑOS DE ORDEN, DE PAZ Y PROSPERIDAD Y ENTREGO TODAS SUS ENERGIAS POR LA PATRIA; DE SU TIA MARIA; HERMANAS, CARMEN Y PILAR, Y HERMANOS, MIGUEL, HOY MINISTRO DE AGRICULTURA, Y FERNANDO, ASESINADO POR LAS HORDAS ROJAS EN MADRID.

Memoria y valor de la muerte de José Antonio

Por AMANDO FERNANDEZ MARTINEZ

(Jefe Provincial de la C. N. S. Fundador de las J. O. N. S. de Valladolid)

Fué un día como el de hoy. En la cárcel de Alicante caía José Antonio Primo de Rivera, Fundador y Jefe de la Falange, dando ejemplo a la juventud de España y enseñando a todos la norma del Caudillaje: Ser el primero en la dificultad, en el sacrificio, en el peligro y en la muerte.

Cuando nuestra juventud, aquella juventud de España que llegó a los cuarteles y campamentos de la Falange pidiendo un fusil para conquistar la Patria, caía dejando sobre los campos sus entrañas rotas; cuando la sangre de nuestros camaradas, amigos, hermanos y padres y aún nuestra propia sangre se brindaba con alegría a la gloria de la muerte; cuando ya millares y millares de los nuestros proclamaban la Victoria de nuestra revolución en sus cuerpos mutilados y en sus miembros rotos; cuando la ilusión y la fe en el triunfo llenaban nuestras almas de alegría y de coraje y presentíamos el desfile de las banderas victoriosas llenas de sangre, rasgadas de gloria, sucias de victoria, el dolor tremendo de la muerte de José Antonio vino a dejar en nuestros corazones gotas de hiel amarga, si bien no envueltas en resignación, en miedo y en deserción.

Si su muerte fué estéril, si José Antonio triunfó o no, lo proclamamos mejor que nadie a los cuatro caminos del viento ese de cruces que se alzan en todos los campos de la Patria, ese pulido de camaradas que en las estepas de Rusia, combaten, triunfan y mueren por él y por su doctrina y la fe ciega y profunda del pueblo español que le reza y le pide salvación nacional por sus sacrificios y por su gloria.

Desde entonces acá, días duros y difíciles en la guerra y en la paz se han cernido sobre nosotros. Las más canallas canallas han pretendido ensuciarnos. Las más torpes mixtificaciones han deseado corrompernos. Las más falaces voces nos han aconsejado con frase de mimo y promesas rosadas desearnos en la ruta, dejar la tarea, desertar en el servicio.

Y todo esto porque el cuerpo de José Antonio había sido matado, por unas balas cobardes una noche de noviembre en la cárcel de Alicante. ¡Como si la materialidad pequeña y deleznable de un cuerpo de hombre fuera el motor único de la juventud española! ¡Como si el cuerpo de José Antonio constituyera de modo exclusivo, el alma y la vida de la Falange!

¡La muerte de José Antonio! Por esto, por haber muerto él, por faltarnos su guía y su mandato y su diario ejemplo, ha sido, es y será para nosotros su memoria la permanencia indeclinable en la fidelidad a su doctrina y el juramento sagrado de traer y conquistar sus mandatos con sus caminos de austeridad, sacrificio y violencia. La muerte de José Antonio nos obliga a luchar cada día con más coraje, más fe, más arriesgo por el triunfo de la Falange, para sacar de entre el coraje la fe y el arriesgo de todo, el ímpetu que la Falange ha perdido con su muerte y la de nuestros mejores.

Hoy, camaradas, os convocamos para volver con más terquedad y ardimiento a nuestras victorias de cada día. La Falange quiere una España libre, fuerte, única. Nos quedan duras, ásperas, difíciles jornadas que nos enseñarán de estupor y de gloria. Para lograrlas es necesario ser...

tener este duro y armonioso incremento de fuerza en todos los grados y rangos, en todos los hombres y en cada hombre de la Falange, en todos los frentes y en todos los sectores, en cada día y en cada hora.

Sabéis todos con qué trabajo, con qué prisa, con qué impaciencia, en pocos años, hemos ido ganando una unidad casi absoluta. Se van barriendo ya en torno nuestro confusiones, asechanzas y hostilidades. Se va espantando a los intrigantes que querían y quieren confisarnos y deformarnos. Se va haciendo buena limpieza en la casa y se van purgando sus rincones de sabandijas. Nuestra piel está limpia de contacto con partidas mal orientadas y superfluas. Tenemos prisa de hacer, de obedecer, de mandar con la brevedad exacta del Imperio.

Mas para conseguir esto, es menester que todos obedezcamos a una y que todos estemos unidos. Nos ha tocado compartir

juntas las cosas que más menan a los hombres: persecuciones, cárceles, hostilidades a diestro y siniestro, traiciones, pobreza, alegría, juventud. Hemos enterrado a nuestros muertos y hemos hecho honor a su memoria, como era debido.

Camaradas, estad seguros de la Falange, estad seguros de vosotros mismos. Si cuando nacíamos ni tiros, ni sobornos, ni silencios, ni intrigas, ni vilezas han podido impedir nuestro nacimiento, ¿qué podrán ahora? Juntos, cuando éramos pocos, hemos afrontado el riesgo, la impopularidad, la cárcel, la pobreza y la muerte, ¿por qué hemos de dudar ahora que somos millares y docenas de millares?

Camaradas, dad al aire el grito de fe y de triunfo, el juramento de lealtad y fortaleza. Dad al aire en el nombre bendito de José Antonio nuestra consigna de paz y de guerra, de conquista y de victoria: ¡Arriba la Falange!

CRONICA INTERNACIONAL

Los buenos deseos del Japon y las negociaciones de Washington

Por CARLOS DE CANTILLANA

Toda la actividad diplomática, en estas horas precisas, mira con interés lo que sucede o lo que podrá suceder en Washington. El Japon se entiende con aquellos políticos prunedo en el afán de que no se extienda la guerra al Extremo Oriente. ¿Lo podrá conseguir? Toda profecía que en estos momentos se haga carecerá de toda realidad. En un asunto tan delicado como el que actualmente se tramita en Washington, es imposible aventurar la más mínima conjetura. Si se puede, teniendo en cuenta la situación en que se encuentran ambas diplomacias y los intereses que ellas responden, predecir cuáles serán las actitudes que se mantengan. Desde luego, bien sabidas son la de los hombres de Tokio. Recientemente están las declaraciones de Togo, y si para darles fuerza expresiva algo faltaba, de una manera firme, clara y contundente ha hecho unas declaraciones que pueden ser algo así como un índice, no sólo de lo que se va a tratar, puesto que ello tiene que estar en armonía lógica con las aspiraciones de la Casa Blanca, pero sí bastantes la creencia de que el Japon, en los momentos actuales, trata de que la política sea lo suficientemente eficiente para no extender el conflicto armado que está asolando a Europa a aquella parte del Extremo Oriente.

En la enumeración de propósitos que, como preliminares de la conferencia, se han dado a conocer, bien se demuestra el deseo de no extender la guerra. Todos ellos son claros y terminantes, puesto que se concretan a lo siguiente: apartar los intentos de una tercera potencia en lo que se refiere a obstaculizar el arreglo de la situación china; liquidar las acciones como, por ejemplo el biológico, que en los momentos actuales sufre el Japon, organizadas por potencias extranjeras y restablecer de esta forma las relaciones normales; impedir la extensión de la guerra al mismo tiempo. Es decir, estos puntos afectan, más que a ninguna otra potencia a los Estados Unidos. Precisamente los Estados Unidos, al liquidar en parte la ley de neutralidad, han tenido buen cuidado en concretar su ayuda a Chang-Kai-Shek. Y también el segundo punto alcanza, asimismo, a los Estados Unidos. Ninguna otra nación ha podido realizar el asedio económico y de primeras materias a que en los momentos actuales está sujeto el Japon, puesto que toda la economía nipona está canalizada desde los Estados Unidos. Claro está que estos dos puntos engañan al tercero. De venir a un arreglo en ello, las armas no tendrían para qué hablar en esa parte del mundo.

Desde luego—sin contar con los imponderables—, puede decirse que hasta ahora los primeros contactos de los enviados japoneses con los hombres de Washington han sido viva expresión de una franca cordialidad. Los que llevan en sí la responsabilidad del acuerdo por parte del Japon, Togo, Garsu y Nomura, se han afianzado con acento vivísimo en el sentido patriótico de que, si no cesa el

bloqueo económico y si no se corta la mediación extranjera, que es la que sostiene el aliento bélico en China, nada hay que hacer. Es decir, que el Japon, por medio de sus hombres, defenderá el honor y el respeto del Estado y realizará con decisión los fines que se propone.

Estamos, pues, en otro momento de gran interés diplomático. Desplazado está la acción Norteamericana. De allí ha de venir la decisión en uno o en otro sentido. Pero ya es un éxito de hora se aquellos momentos difíciles porque la política ha atravesado hace unos meses cada paso de los interesados, el Japon y los Estados Unidos, se hayan limitado a guardar una expectativa que ha desembocado en la actual conferencia. El que la guerra no se extienda es deseo que debe animar a todos.

(ARCO SPES.)

La batalla del Atlántico

NUEVA YORK.—Quince mercantes británicos y al servicio de Inglaterra fueron hundidos por los submarinos alemanes durante el mes pasado en el Atlántico, según informan los centros navieros norteamericanos. De dichos barcos, han sido últimamente identificados los siguientes: Mercante británico «Peterson», de 5.221 toneladas; vapor danés «Hornholm», de 3.577 toneladas; barcos noruegas «Ila», de 1.583 toneladas, y «Erviken», de 6.595 toneladas; el mercante griego «Eryos», de 5.280 toneladas, y, finalmente, el petrolero «We Teagle», perteneciente a armadores norteamericanos, pero que navegaba con bandera del Panamá.

Todos los barcos anteriormente citados formaban parte de un convoy de 53 barcos que fué atacado por los submarinos, que además hundieron al mercante norteamericano «Boldventure». (Efe.)

NUEVA YORK.—El mercante noruego, con bandera inglesa, «Thode Fagelunda», ha sido hundido frente a East London, cuando se dirigía hacia la ciudad del Cabo, según anuncian los círculos navales. (Efe.)

A nuestros suscriptores de fuera de la capital

Dentro de unos días comenzaremos a usar nuevas direcciones. Si alguno nota la falta del periódico, le rogamos nos avise en seguida para corregir el error.

JOSE ANTONIO

(Viene de primera plana)

en el pueblo ejercían esos "intelectuales" que llegaron a rendir culto a Nietzsche y Rousseau, a Kant y a Marx, mientras despreciaban a fray Luis de León, a Suárez, a Balmes, a Mella y a Menéndez Pelayo; tuvo que derrotar a los renegados del espíritu y cultura patrios; que hicieron posible, con aquellos de otras tierras, que en España se glorificase a Blake y se dirigiesen olímpicos a San Ignacio de Loyola; se diese disculpa a la grosera figura de Enrique VIII de Inglaterra mientras se consideraba loco o maldiciente a Felipe II; se ensalzase los crímenes de la Revolución Francesa y se tuviese como una estúpida reacción inútil la Contrareforma; se juzgase con benevolencia el asesinato de los boers y se calificase como casual aventura o como obra de bandidos el descubrimiento y civilización de América. Luchar contra el abandono del mismo pueblo, que llegó a creerse inferior en el error de su inferioridad en el mundo y poner en tales circunstancias en pie a España para lanzarla al ataque por la defensa de su antiguo espíritu católico y por la conquista del Imperio; vencer cuando llevaba la Patria años y años vencida, más que por batallas de lanzas y espadas, por las más peligrosas desatadas por los generales de las falsas filosofías; todo ello es insuperable gloria, gloria que pudo alcanzar José Antonio, porque unió a su admirable pensamiento la oratoria precisa, las necesarias condiciones de mando, la ejemplaridad de la conducta al servicio riguroso de España.

Abrió la brecha entre estulticia conservadora y el odio de las revoluciones materialistas para dar vigor y nervio a la vieja doctrina española, mística y militar; llenó el ánimo de la juventud con la creadora poesía de sus inimitables consignas y la hizo inasequible al desaliento; volvió al español al amor de la Patria; consiguió que volviésemos a ver glorias en las glorias viejas de nuestros antepasados; nos enseñó a creer en lo nuestro por encima de todo; nos infundió la fe en los grandes destinos de España; preparó, ordenó e impulsó la Revolución Nacional-sindicalista, primera victoria contra el comunismo; triunfo de la independencia nacional y medio para una ordenación más justa de las condiciones de la existencia humana; despreció la comodidad y la holgura, las riquezas y la vida fácil, la demagogia y la fría postura de los espíritus egoístas; amó lo clásico y difícil; por entero se dio al riesgo por España y se entregó a la muerte sin cobardías ni farronadas, con la resignación y serenidad del católico y el estilo del español.

Al cumplirse un año más de su máximo servicio a la Patria, con la fervorosa oración por el descanso eterno del alma reafirmemos en el deber de seguir invariablemente sus consignas a las órdenes del Caudillo que ha de llevar a España, salvando los tiempos difíciles, a la grandeza que el Fundador soñara. Y que Dios nos dé la fortuna de tener siempre presente en nosotros, encendida y clara, la enseñanza de nuestro Capitán, héroe u Adalante de la Patria.

Delegación de Hacienda

Por Orden ministerial, fecha 25 de octubre próximo pasado, se ha fijado hasta el día 31 del actual, el plazo para que los propietarios de fincas urbanas que satisfagan una contribución anual superior a 50 pesetas, sin exceder de 100, o que perciban alquileres mensuales mayores de 25 pesetas, sin pasar de 50, presenten en la Administración de Propiedades, si se trata de la capital, o en las Alcaldías de los pueblos, la declaración jurada de los productos actuales de sus fincas, detallándolos cuarto por cuarto y local por local.

Arciprestazgo de Logroño

Mañana, viernes, se celebrarán la conferencia y el Retiro a la hora y en el lugar de costumbre. Aprovechando la oportunidad, se designará al comisionado para la elección de habitado.

Otras informaciones de guerra

BERLIN. La vanguardia de una división alemana ha conquistado el día y ocho de noviembre una localidad soviética del sector central del frente Este, defendida por la retaguardia bolchevique. En la tarde del mismo día los bolcheviques intentaron con tratar con fuertes formaciones de tanques, siendo rechazados por las baterías antitanques alemanas, que aniquilaron 27 carros blindados bolcheviques. (Efe)

ESTOCOLMO. Los voluntarios estonios, para luchar contra el comunismo, han llegado al frente de batalla, según anuncian los correspondientes en Berlín de los diarios suecos. Abienden que, al parecer, se ha autorizado, con carácter general, la presentación de voluntarios de todos los países bálticos para luchar contra los soviets. (Efe)

BERLIN. Las fortificaciones de Sebastopol se encuentran bajo el fuego inintermitente de la aviación alemana que ha ocasionado la explosión de un polvorín. Un mercante soviético ha sido hundido por la artillería empleada por las fuerzas alemanas frente a Sebastopol. (Efe)

La poesía de José Antonio

Por JOSE MARIA LOPE TOLEDO

Hoy hace cinco años que volvió el alma de nuestro poeta, que aquella mañana se murió de amores...

Era cuando a España le escapaban los siglos. Y su juventud andaba descarrilada, hundiéndose en el lod de la charca en moda. Era juventud que creía en Dios y odiaba el favor y la inercia. Juventud trivial que no sabía lo que quería, porque sus anhelos eran sublimes. Juventud inuita y tornadiza que buscaba poesía y no encontraba novedad.

Acariaciaba sus ojos el ritmo sin nervio de palabras que parecían ser versos y sonaban a cosa extraña, de prosas que hablaban de colores vacíos con dentera sensual. Pero en realidad, eran músicas enfermizas de historicismo romántico. Un favorito le susurraba: Juventud, esto es poesía. Y eran versos bárbaros, que enveñaban espíritus y dormían sentimientos. Eran versos cargados de tedio y de imprenta que parecían servir a la física baja y abyecta de lo humano.

No había Musas ni Parnaso. Ni oír ni inspiración. Entre liberales y marxistas, incendiarios y asesinos. Así nació la Falange. Al calor heroico de mártires que no sabían de teas ni de cobardías. Cuando un poeta—sortilejo de luz en sus ojos azules—levantó su voz en el páramo y gritó a los cuatro caminos del viento: Juventud; esto es poesía.

"Nuestro sitio está al aire libre, arma al brazo y en lo alto las estrellas". Que sigan los demás con sus faldas. Nosotros, fuera, en vigilia tensa, fervorosa y segura. Ya sentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas.

Y así: ¡Ay del que no sepa levantar frente a la poesía que destruye la poesía que promete.

Esto es poesía: "Acaso el otoño traiga entre sus dulzuras, la dulzura magnífica de combatir y de morir por España."

Y con sus gritos enamorado a la juventud y entusiasmó a las almas nobles que en el desencanto habían visto romperse su fe en nuestros destinos. Y para decirlo con el verso inspirado de Ridruejo:

armó las almas, sin albergue, frías, volvió a las aguas olvidadas. Pero su voz, la voz del Pelea, no era el desvarío romántico de la pasión ofuscada y vehemente. Su mente clara repudiaba el zigzagueo y la encrucijada. José Antonio sabía que aventura y Patria son conceptos incompatibles. Y por un camino sin ruta se va a la aventura.

La muerte le había de seguir sus pasos. Palacio Valdés hubiera dicho que José Antonio había de morir, de pulmonía, de lo eterno. Tenía que ser así. José Antonio había nacido para la fase más poética de la vida. La del apullo de la rosa que pugna por reventar. La de la guerra improvisada con el chasquido de la pistola y la cordialidad de los camaradas. Una muerte esperada en la cama es indigna de José Antonio. No cabe nuestro Capitán de Primaveras en la prosa de una crónica. La vida es vuelo fugaz. Sólo puede captarla y envolverla en sus giros el vuelo de un poeta. José Antonio tenía que morir como los héroes de la antigüedad. Un día caprichoso, entre relámpagos y pájaros de buen agüero. José Antonio: Cuando por los claustros del Monasterio, que pide historia, ruedan versos en latín entre la luz de los cirios y el son de las campanas, cuando sobre tu losa caigan las cinco rosas, ofrenda y símbolo, Jáno la luz de tus versos.